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La prova si svolge a libri chiusi (non & permessednsultazione di materiale didattico).
Traccia delle soluzioni

Si consideri il caso di studio ManutenzioneA360Gkranh particolare si considerino i seguenti casi
d’'uso:

ManutendoneA360Gradi

Compilatore

— Richiegalnterverto
- <<|nclude=> ==gydems==
) MailServer

OperatoreSede =
CompilazioneScheda
Aperturalntervento ) <<Include==
Operatore CO x
YalutazioneRichiestalntervento

CompilazioneScheda Permette di compilare una Sdl.

Aperturalntervento : Permette di compilare e accettare una Sdl pguasto segnalato per
telefono.

Richiestalntervento: Permette di compilare una Sdl e inviare mad &b.

ValutazioneRichiesta Permette di accettare o rifiutare la Sdl comailda una sede.

Domanda 1 Realizzazione dei casi d’'uso.

Assumendo di aver definito il diagramma di sequemizaCS che descrive il caso d'uso
CompliazioneScheda, dare un diagramma di sequerm descriva sia il caso d'uso
Aperturalntervento sia Richiestalntervento. Usdrame di interazione: ref e alt.

Risposta Un possibile diagramma di sequenza € il seguente.

: Sigema
: Compilatore I <<systems>
- Mailserver
ref ] =d: CS B
I
alt |
— | 1: mail&llaC O
[Compilstore ish operatoreSede] . P
2 ok
4
[Compilatore isd OperatoreCO]
3 accetta
‘ 4: ok
____________________ :g.
T
|
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Sia Nuovolntervento il sottosistema che realizza tre casi d’uso: CompilazioneScheda,
Aperturalntervento, Richiestalntervento. Per realizzaréNuovolntervento sono necessarie le
seguenti componenti:

Componente Responsabilita
InterfacciaUtente Interfaccia che permette di iimeérdati di una Sdl

CompilazioneSdl Permette compilazione e accettazione di una Sdlaggiornamento del DB.
Manda mail alla CO.
DBschede Mantiene le schede di intervento

MailClient Client di posta.

Domanda 2 Architettura.

a) Fornire una vista C&C dell'architettura del sotistema\Nuovolntervento.

b) Mostrare l'interfaccia offerta da DBSchede, pempettere alla componente CompilazioneSdl
di memorizzare le schede.

Risposta.
Interfaccialtente g'
[ 1
fﬁdient SBEMVEr==
— ==master-slave== El
CompilazioneSdl MailClient
1
<< Imterfac e>>
<cdatalooesss> JPEp——— IDB schede
- +inszrisci(s: Scheda)

L1
DB=thede E'
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Analisi dei requisiti e progettazione hanno portalte scelte seguenti. L’'operatore di sede inserisc
le SdI usando un’interfaccia web. Gli artefatti chanifestano le componenti citate sopra sono:
Interfaccia.php visualizzato da un browser di una macchina client

Interfaccia.jsp(dislocata su un web serveompilazioneSdar, DBschede.sglMailClient.jar,
dislocate su una macchiManutenzioneServer

Si assuma inoltre cheMailServersia su una macchina dedica®arverMail collegata in rete

locale conManutenzioneServer.

Domanda 3 Architettura: Fornire una vista di dislocazionell'drchitettura del sotto-sistema
Nuovolntervento, piu il server di posta.

Risposta



1.1 1 1
Client Manutenziones erver MailS erver

A=wan== ==smip==

=<lan==

WebS erver
Browser <<http==> DB schede.sql O
Interfacciajsp
Interfaccia.php
O O i O
CompilazioneSdl.jar MailClient.jar MailS erver

Domanda 4Progettazione di dettaglio. Dare un diagramma tduttsira composita per la
componente CompilazioneSdl. Di che tipo sono i ettami che collegano un driver ad un porto?
Indicarlo nel diagramma usando uno stereotipo.

Risposta

CompilazioneSdl

z=delegas>

C‘_E?( ——————— ‘Logica |- }O— - Drivertd ail Server
D ' Imail

i

I e

: IGUlout™ ~ . _

i

. DriverDB schedes é . DrrivenGui
IGUlin
==delega== J:c: delega==

I
| - | -
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Il metodo, da usare a fine mese, per archividaratgrventi chiusi differenzia le informazioni sate a
seconda se si tratta di

* intervento aCanone e di poca importanza (piccatokento, pl),

« altri interventi aCanone, e interventi extraCanafsoglia (interventoNormale, iN),

» interventi extraCanoneOltreSoglia (eCOS).
Le informazioni vengono salvate rispettivamentéoimaRidotta (fR), formaNormale (fN), e formaEstesa
(fE).

Il seguente metodo determina la forma in cui devesgere salvate le informazioni:

public String[]
formaArchiviazione (Intervento[] listalnterventi);

Senza entrare nel dettaglio concreto delle Sdiclvedemo con interX gli interventi, con la conveng che
X sia un intero, e che valori di X nella prima déedtra 0 e 9) indichino interventi di tipo pl, duaella
seconda decade interventi di tipo iN, e quellianédirza di tipo eCOS.



Domanda 5 (Verifica)

Si completi con i valori attesi il seguente insiedieasi di test, in cuiutilizziamo la notazione Java
per l'inizializzazione degli array, per indicare walore di tipo array:
a)

input output

{}
{inter9, inter10, inter20}

b) Si consideri la seguente realizzazioné aimaAr chi vi azi one:

public String [] formArchiviazione(lntervento[] listalnterventi) {

String [] lia = new String[listalnterventi.length]; /11
for(int i=0; i < listalnterventi.length; i++) {
Intervento intervento = listalnterventi[i]; /12
if (intervento.tipo()== "aCanone" && intervento.piccolo()) {
lia[i] = "fR"; /13
} else if (intervento.tipo()== "extraCanoned treSoglia") {
lia[i] = "fN'; /14
} else {
lia[i] = "fE"; /15
}
}
return lia; /16

Dare un diagramma di attivita per il grafo di flagdel metodo, utilizzando i numeri a sinistra
come nomi dei nodi.

c) Cosa si puo dire sulla copertura del codice oteergeguendo i casi di test dati in a), rispetto al
criterio delle condizioni? Giustificare la risposta

Risposta
a)
Input output
{ {}
{inter9, inter10, inter20} {“fR",” fN"," fE"}
b)
I~ [intervento tipol == aCanone &&
% intervento piccolo (] | a3 4
=
N

[intervento tipo() ==

extraCanoneCftreSoglial
=
i . ;
N [elss] +




¢) Indicando con
A la condizione i < listalnterventi.length,
B la condizione intervento.tipo() == aCanone
C la condizione intervento.piccolo()
D la condizione intervento.tipo == extraCanone@uglia

Le due possibilita per A sono verificate dal seapodso di input. La seguente tabella indica
quali altre condizioni sono valutate per i variutp

B B C IC D ID
Inter9 X X
Interl0 ? ? X
Inter20 X X

Inter10 soddisfa B & !C, oppure !B, per cui unalee€londizioni non viene controllata. Abbiamo
quindi una copertura di almeno i 7/8 = 87% circa.



